

古沉船船底放平今日吊装

本报记者 胡志英 本报见习记者 张园园

古沉船船底要吊装了!5月24日,在古沉船发掘现场,吊车到位,将装船底的钢笼轻轻吊起,船底下面的三角形支撑架被工作人员拆除,船底被放平。5月25日,古沉船船底将被整体吊装,装车后送至菏泽市博物馆。工作人员将对古沉船进行修复,预计3年后与市民见面。



古沉船吊装现场。本报记者 徐升 本报见习记者 邓兴宇 摄

相关链接

菏泽元代沉船的发现时间为2010年9月,同年11月,山东省文物局向社会公布了发掘的重大成果:与这艘元代沉船同时面世的110件船载瓷器、

铁器、漆器等重要文物,一下子黏住人们的眼球。其中最为难得一见的,要数首次在山东面世的3件元青花瓷器。

沉船文物清理工作逐

步推进。今年5月初,考古队再次进驻沉船发掘工地开始施工,目的是把深埋地面以下约4米的沉船提取出来,迁移到菏泽市博物馆中进行室内整理。

沉船被放平等待吊装

24日下午,在古沉船发掘现场,记者看到工作人员正在拆除现场的钢管,船底西侧有8个钢管做的三角形支撑架。现场一位工作人员说,在将已进入钢笼的船底放平之后,他们才会拆除这些支撑架。

由于古沉船呈60度角向东侧倾覆,船底与地面形成了一定的夹角。为对船底进行整体吊装难度要大一些,需要自己更加仔细。

18点09分,工作人员用U型环将钢丝绳固定在钢

笼上侧的两个起吊点上,约28米高的吊臂慢慢抬起,三角形支撑架与钢笼之间逐渐有了空隙,工作人员将支撑架拆除。

18点16分,李学田将吊起来的钢笼一侧缓慢放平。

18点18分,随着钢笼底部落地,古沉船船底也与地面基本平行。

25日一早,沉船将被整体吊装。

沉船提取破解多项技术难题

据测量,沉船长度达到21米,宽度4.8米。在当时的内陆航运中,该沉船算是比较大的。考古人员根据经验和测量估测,整个古船船体的自身重量在两吨左右,如果加上提取加固时的附加重量,总提取重量将达到7-

8吨。这样一个重量,要想从4米深的地下提取出来,几乎是不可能完成的。另一个重要的原因是,沉船的船底长16-17米,宽约2.2米,沉船是以约60度的倾角向东侧倾翻的,给整体提取工作制造了不少的麻烦。

为解决这一问题,考古人员用槽钢焊接成了8个“钢框”,从上到下将船体四周包裹起来,再用工字钢将“钢框”连接起来,形成一个更大的长方形的“钢笼”,将船底整体定位,为后面的吊装做好了准备。

沉船3年后或与市民见面

沉船发掘工地业务指导孙明告诉记者,25日对船底进行整体吊装是沉船提取的最后一个环节,提取的沉船会暂时安置在菏泽市博物馆,在对现场进行清理发掘之后,工作重心将转到菏泽市博物馆,进入室内整

理阶段。

省考古研究所副所长王守功介绍,菏泽古沉船体量大,不仅造成提取难度高,也增加了修复难度,“将古船上已经扭曲的木板正形,并不是那么容易。”对于每一片运到菏泽市博物馆

的文物,都要一一进行清洗、消毒,然后测量、绘图、照相,再进行分析研究,编写发掘报告,期间还要对文物进行耐心修复。如此繁琐、冗长的工作需进行2-3年,预计3年后时沉船才能与市民见面。

轻松摘掉眼镜 免费豪华5日游

详情请见院内海报 网站报名: www.eye0530.com

健康中国 亮眼行动

爱心给力第二季

活动时间:即日起至6月30日

- 爱心1: 免费旅游/免费近视手术/送笔记本电脑**
- 爱心2: 菏泽市高考文、理科状元免费近视手术**
- 爱心3: 10000副树脂镜片免费大赠送(近视 远视 花眼)**

爱尔眼科 近视手术7大优势

- 1、术前18道安全检查:详细的术前检查可以排除手术禁忌症,确保手术安全。
- 2、手术专家:拥有32000余例手术成功经验的专家王丽霞主任亲自手术。
- 3、手术设备:美国博士伦217Z-100最新一代准分子激光治疗仪、Orbscan II角膜地形图及波前像差仪。
- 4、“一人一刀片”原则:在菏泽地区率先实行“一人一刀片”原则,保证手术安全及术后效果。
- 5、超级洁净层流手术室:保证了手术的最佳效果和手术过程的安全。
- 6、技术与世界同步:多种手术方案,满足不同患者的需求!
- 7、33家医院免费异地复查:全国33家连锁爱尔眼科医院解决您术后复查后顾之忧。



恭喜牡丹区北城王秀春女士
荣获首个免费近视手术大奖